
Procès-verbal de la 147e assemblée des délégués d’Oiseaux d’Agrément Suisse, 
Samedi, 11 juin 2022, 09.00 h, Fondation Rurale Interjurassienne, 2852 Courtételle 
 
Présidence : Reto Jordi (président OAS) ; Comité : Stefan Kocher (président d’honneur), 
Pierre-André Chassot (vice-président), Heinz Hochuli (certification, protection des animaux, 
formation), Erika Fassbind (finances), Tony Binggeli (projets, expositions nationales), Jonas 
Sieber (administration, procès-verbal) ; fonctionnaires : Antonio Polimeno (matériel, 
convoyeur), Antonietta Polimeno (bagues, convoyeuse). 
 
Sont présents 53 délégués avec 110 cartes de vote distribuées. La majorité absolue est de 
56 voix.  
 
1.    Salutations par le président 
« Prendre son avenir en mains » 
Avec ce crédo, en relation directe avec le rapport annuel, Reto Jordi ouvre l’assemblée des 
délégués et souhaite une cordiale bienvenue à Courtételle à tous les délégués. 
 
A l’occasion de sa dernière assemblée des délégués comme président, il rappelle dans son 
discours de bienvenue les éléments importants du travail pour la fédération en s’engageant 
pour les membres et pour notre cause merveilleuse, basé sur une culture de dialogue, de 
respect et de confiance avec une vue globale du bien-être de l’animal, de son éleveur et 
finalement de la fédération dans son ensemble qui est le sens du travail d’Oiseaux 
d’Agrément Suisse.  
 
Il salue spécialement Urs Weiss (président Petits Animaux Suisse et rédacteur « Petits 
Animaux Magazine ») et les membres d’honneur présents : Stefan Kocher (président 
d’honneur), Pierre-André Chassot, Hans Graber, Heinz Hochuli, Pierre-Alain Leutwiler, 
Antonio et Antonietta Polimeno, Ernst Rüegg, Michel Wiser, Reinhard Gertschen, Kurt 
Beutler, Jeanine et Daniel Moulin et Lars Lepperhoff.  
 
Sont excusés Hansruedi et Alice Ruch (membres d’honneurs). Suite au blocage de l’adresse 
mail (reto.jordi@kleintiere-schweiz.ch), nous ne pouvons plus accéder aux nombreuses 
excuses. Le comité s’excuse pour cet inconvénient.  
 
2.    Présence et élection des scrutateurs 
Sont proposés comme scrutateurs Stefan Roth et Jeanine Moulin qui sont élus par 
acclamation.  
 
3.    Procès-verbal de l’assemblée des délégués du 12 juin 2021 à Stettlen 
Le procès-verbal est accepté à l’unanimité. Reto Jordi remercie son auteur, Jonas Sieber, 
pour l’établissement propre et complet du procès-verbal de l’AD 2021. 
 
4.    Acceptation du rapport annuel  
Le rapport annuel 2021 du président a été publié dans le « Petits Animaux Magazine » no. 6 
et online sur notre page internet. Le vice-président Pierre-André Chassot remercie le 
président pour son compte-rendu détaillé. Le rapport est accepté par une grande majorité, 
avec les remerciements au président.  
 
5.    Acceptation de comptes annuels 2021 et du rapport du réviseur 
Les comptes annuels et le rapport du réviseur ont été publiés dans le rapport annuel, 
ensemble avec rapport financier. La caissière, Erika Fassbind, explique quelques points 
principaux des décomptes. Les détails peuvent être regardé dans le rapport écrit.  
 
Les comptes annuels sont acceptés par 98 voix contre 12 non. Le rapport du réviseur est 
également accepté par 103 voix avec 7 abstentions.  
 

mailto:reto.jordi@kleintiere-schweiz.ch


6.    Fixation de l’indemnité des fonctions 
L’indemnité annuel du comité est fixée comme suit : 

Indemnité du comité  CHF 4'500.00 
Indemnité pour bureau CHF 3'000.00 

Les indemnités proposées sont acceptées à l’unanimité par 110 voix.  
 
7.    Fixation de la cotisation annuelle 
Nicolas Favaro propose la modification de renoncer cette année sur la cotisation pour 
preneurs de bagues de CHF 20.00. La proposition est refusée par 91 voix, contre 19 pour.  
 
Reinhard Gertschen propose de supprimer complètement la cotisation de CHF 20.00 pour 
les preneurs de bagues. La proposition est également refusée par 91 voix contre 16 pour.  
 
La cotisation annuelle inchangée de CHF 30.00 (+ CHF 20.00 pour les preneurs de bagues) 
est acceptée par 102 voix, contre 8 non.  
 
8.   Elections 
Nombre de voix 110 ; majorité absolue 56 voix 
a)     Président(e) : Heinz Hochuli et Antonietta Polimeno se présentent comme candidat(e)s. 
        Les deux sont bien connu(e)s par les délégués présents. 
        Résultat premier tour : Antonietta Polimeno   79 voix 
    Heinz Hochuli   25 voix 
    Abstentions      6 voix 
Antonietta Polimeno est élue comme présidente avec 79 voix au premier tour.  
 
Le président la félicite cordialement et souhaite à son successeur de trouver la force, le 
courage et la persévérance pour le succès mérité. Il est persuadé qu’Antonietta Polimeno est 
hautement qualifiée et idéalement destinée comme personnalité à sa succession pour la 
charge importante de présidente d’Oiseaux d’Agrément Suisse.  
 
b)     Nouveaux membres au comité 
        Se présentent comme candidat : Daniel Illert, Jasmin Braem et Joao Liberado. 
        Daniel et Jasmin se sont déjà présentés lors de la POK et Reto Jordi présente 
        en quelques mots la candidature de Joao Liberado. 
        Premier tour :  Joao Liberado   70 voix 
   Jasmin Braem   20 voix 
   Daniel Illert   15 voix 
Joao Liberado est élu au comité avec 70 voix au premier tour. 
 
Reto Jordi remercie les nouveaux élus pour leur disponibilité pour notre merveilleux passe-
temps et de faire « le mile extra et supplémentaire ». Il leur souhaite une bonne réussite et 
beaucoup de chance pour les prochains tâches et défis et une satisfaction personnelle avec 
une vue toujours vers l’avenir.  
 
9.   Propositions du comité et des membres 
9.b.1. Acquisition de nouvelles cages selon les fiches thématiques 
La nouvelle fiche thématique 18.5. de l’OSAV « Expositions et bourses avec des oiseaux 
d’ornement » est maintenant en vigueur depuis janvier 2021. Cette situation nous oblige de 
créer des nouvelles bases pour nos expositions. Selon cette fiche, les cages COM I et COM 
II, ainsi que les cages coupoles ne sont plus acceptées. Pour cette raison, nous sommes 
obligés de nous procurer les cages manquantes pour la saison d’expositions 2022. Pour cet 
achat, l’assemblée des délégués du 12 juin 2021 a autorisé de créer une réserve de CHF 
40'000.--. 
Nouvelle cage pour oiseaux jusqu’à la grandeur des calopsittes, y compris pour les cailles 
naines :  3500 cm2 pour 1 à 2 animaux, hauteur 50 cm  
Daniel Illert présente un modèle en plastique-Forex 



Mathieu Burnier présente son modèle en aluminium 
 
Après une discussion approfondie, le président demande les délégués à voter pour l’achat 
des nouvelles cages. 
Résultat : modèle Burnier 62 voix ; modèle Illert 42 voix ; 6 abstentions 
Mathieu Burnier reçoit la commande pour la production de 100 cages, correspondantes à la 
nouvelle fiche thématique. 
 
9.b.2. Attribution du championnat Suisse 2022 
Le comité se réjouit d’avoir trouvé aussi pour l’année 2022 une organisation partenaire pour 
le championnat Suisse. Le PIROL Winterthur célèbre son anniversaire de 70 années et 
prend cet évènement comme cadre pour organiser notre championnat.  
L’exposition nationale 2022 est alors attribuée avec 77 voix, et 33 abstentions au PIROL 
Winterthur.  
 
10.  Acceptation des budgets 
a.    Budget 2022 
La caissière, Erika Fassbind, explique quelques points importants du budget 2022 publié 
dans le rapport annuel.  
Les délégués acceptent le budget 2022 avec 99 voix et 11 abstentions.  
b.    Budget provisoire 2023 
A également été publié dans le rapport annuel.  
 
11.  Rapports 
11.a.  Expositions 
Le rapport a été publié online sur notre site internet.  
11.b.  Bagues 
Le rapport a été publié online sur notre site internet.  
11.c.  Divers 
Pa d’informations spéciales. 
 
12.  Honorariat et distinctions 
Pas d’attribution de distinctions ou nomination d’honorariat pour cette année. Reto Jordi et 
Pierre-André Chassot reçoivent un petit cadeau de la part d’Erika Fassbind à l’occasion de 
leur sortie du comité. 
 
13.  Divers 
13.a.  Petits Animaux Magazine 
Reto Jordi invite toutes les personnes présentes à participer et abonner le magazine.  
13.b.  Protection des Animaux 
Selon rapport annuel 2021 
13.c.  Formation qualifiante  
Le prochain cours est prévu au 1er octobre 2022 
13.d.  Entente Européenne 
Heinz Hochuli informe sur les développements actuels de l’EE. 
13.e.  Certification 
Selon rapport annuel 2021 
13.f.   ASJ - Association Suisse des Juges-Experts d’élevage  
Selon rapport annuel 2021  
13.g.  Marketing, publicité, membres, communications 
Pas d’informations spéciales 
 
Courtételle/Stettlen/Birgisch, le 11 juin 2022 
Le président : Reto Jordi ; pour le PV: Jonas Sieber 
 


